

Пресс-служба Северо-Кавказстата по Карачаево-Черкеской республике

Телефон: +7 (8-878-2) 25-05-33 e-mail: 26.shidakovakm@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ

10 декабря 2024, Черкесск

О ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОЧНОГО НАБЛЮДЕНИЯ ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ И УЧАСТИЯ В СОЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММАХ НА ТЕРРИТОРИИ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ В 2025 ГОДУ

В соответствии с календарным планом подготовки, проведения и обработки итогов Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах (ВНДН) на 2024-2026 годы, в январе-марте 2025 года органам государственной статистики предстоит провести очередной 14 раунд данного обследования.

Предусмотрено, что ВНДН в 2025 году будет проводится в два этапа. На первом этапе проведения, опросы населения охватят выборочную совокупность, сформированную с применением метода случайного отбора на основе информационного Всероссийской переписи населения 2020 года.

На этом этапе в целом по стране предполагается опросить 60 тысяч домохозяйств. Что касается нашей республики, то в обследовании примут участие 408 домашних хозяйств, расположенных на 17 участках наблюдения, из которых 8 – относятся к городской местности, а 9 – к сельской.

Говоря о втором этапе следует отметить, что он охватит целевую группу единиц наблюдения, относящуюся к категории - «многодетные семьи». Согласно централизованно установленному объему выборочной совокупности, она составит в целом по стране 50 тысяч домохозяйств, а в Карачаево-Черкесской республике на втором этапе проведения ВНДН опросом будет охвачено 360 таких домохозяйств, территориально размещенных на 15 участках наблюдения, из которых 7 относятся к городской местности, а 8 к сельской.

Необходимость опроса такой представительной совокупности многодетных семей продиктована тем, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 мая 2024 г. № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» установлен показатель «Уровень бедности многодетных семей», характеризующий достижение национальной цели «Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи», относящейся к национальному проекту - «Семья».

Информационной базой показателя «Уровень бедности многодетных семей» как раз и будут являться данные, сформированные органами государственной статистики по итогам специально организуемого ВНДН по целевой группе «многодетные семьи».

Учитывая большой объем выборочной совокупности единиц наблюдения, подлежащих опросу, ОП Северо-Кавказстата по КЧР приступил к проведению подготовительных мероприятий, включающих по первому этапу: выяснение информации о достижимости участков наблюдения, отобранных случайным способом для проведения ВНДН по нашей территории, подбор временного персонала для выполнения опросов населения в рамках программы наблюдения, комплектацию инструментария наблюдения, предусмотренного для передачи специалистам полевого уровня и др.

В части работ по подготовке второго этапа наблюдения, то их состав аналогичен перечисленным выше, за исключением процедур по уточнению списка адресов по домохозяйствам, относящимся к целевой группе - «многодетные семьи».

Так, в соответствии с методикой данный список формируется с использованием государственной информационной системы «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере», в которой субъекты Российской Федерации (далее – поставщики информации) обеспечивают регистрацию решений об отнесении граждан к категории многодетные семьи, признанных таковыми в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации (далее – банк данных многодетных семей).

В рамках исполнения рекомендаций федерального уровня, территориальные органы статистики в настоящее время проводят работы по дополнительной верификации адресов многодетных семей с поставщиками информации, предоставляющими сведения в банк данных многодетных семей, совместно с органами исполнительной власти республики, осуществляющими полномочия в сфере социальной защиты населения.

Следующим этапом подготовительных мероприятий будет проведение соответствующей информационно-разъяснительной работы, найм и обучение временного персонала, проведение опросов домохозяйств и т.д.

Напомним, что в ходе ВНДН как по первому, так и по второму этапам респондентам будет предложено ответить на вопросы по одной и той же программе наблюдения, включающей сбор сведений об участии обследуемых единиц в трудовой деятельности, пенсионном обеспечении, социальной поддержке (в том числе о выплатах и пособиях на детей и иную помощь домохозяйству), об интервалах денежных доходов, полученных от самостоятельной занятости, от собственности и ряд других вопросов.